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COMUNE di VALLECROSIA 
Provincia di IMPERIA 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
 

DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

n. 10 del 30/03/2022 
 

OGGETTO: CONFERMA DELLE ALIQUOTE E TARIFFE PER L'APPLICAZIONE DEL CANO NE PATRIMONIALE DI 
CONCESSIONE, AUTORIZZAZIONE O ESPOSIZIONE PUBBLICITARIA, IRP EF E ALTRI TRIBUTI 
COMUNALI           

 

L’anno duemilaventidue addì trenta del mese di  marzo, nella sede Municipale, previamente convocato dal Presidente per le ore nove e 
minuti zero  con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito il Consiglio Comunale, in sessione Ordinaria di Prima convocazione 
ed  in seduta con svolgimento in videoconferenza ex art. 73, comma 1, del Decreto-legge 17 marzo 2020, n. 18, come recepito con Decreto 
n. 1 del Presidente del Consiglio Comunale in data 11.05.2020, ad oggetto: “Misure di semplificazione in materia di organi collegiali”. 
 

La pubblicità della seduta è garantita mediante un collegamento dedicato in diretta streaming (audio-video) attraverso link sulla home page 
del sito istituzionale del comune. 
 

Alle ore nove e minuti tredici il Presidente apre i lavori e richiede alla Dott.ssa  Armanda D'Avanzo - Segretario comunale -  presente 
presso la sede comunale, intervenuta a norma di legge e di statuto con funzioni consultive, referenti e di assistenza e quale organo 
verbalizzante ex art. 97 comma 4 lett. a T.U. 267/2000, l’effettuazione dell’appello dei componenti del Consiglio presenti da remoto in 
videoconferenza simultanea che dà le sottoelencate risultanze, dopo aver accertato che gli stessi hanno dichiarato che il collegamento 
assicura una qualità sufficiente per comprendere gli interventi e constatare le votazioni: 
 

Cognome e Nome Presente 

BIASI ARMANDO - Sindaco  Sì 

BIANCHERI PATRIZIA - Consigliere  Sì 

IERACE GIUSEPPE - Consigliere  Sì 

ANASTASIO SANDRINO - Presidente  Sì 

CALIPA MARCO - Consigliere  Giust. 

FRANCESCHELLI LUCIA - Consigliere  Sì 

CIANCIO SABINA - Consigliere  Sì 

PERRONE DENIS - Consigliere  Sì 

GALEOTTI MASSIMILIANO - Consigliere  Giust. 

QUESADA CRISTIAN - Consigliere  Sì 

SCARINCI ALBANA - Consigliere  Sì 

PERRI FABIO - Consigliere  Giust. 

SIMONETTA GIOVANNA - Consigliere  Sì 

  

    Totale Presenti: 10 

Totale Assenti: 3 

Partecipano alla seduta del Consiglio Comunale, senza diritto di voto, gli Assessori: 

  

PIARDI MARILENA - Vicesindaco                                                                                                                                                                           Sì                                                      

FAZZARI ANTONINO - Assessore                                                                                                                                                                           No                     

                                                                                                                                                                                         Totale Presenti:                    1                                   

                                                                                                                                                                                         Totale Assenti:                     1 
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 Espone il Sindaco. 
 
Interviene il Consigliere Quesada che ribadisce quanto già detto in Commissione, chiedendo che tali proposte vengano 
vagliate da apposita Commissione. 
 
Il Sindaco risponde. 
 
Quindi,  

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
VISTO  l’articolo1, comma da 816 della legge 160 del 27 dicembre 2019 il quale recita: «A decorrere dal 2021 il canone 
patrimoniale di concessione, autorizzazione o esposizione pubblicitaria, ai fini di cui al presente comma e ai commi da 817 a 
836, denominato «canone», è istituito dai comuni, dalle province e dalle città metropolitane, di seguito denominati «enti», e 
sostituisce: la tassa per l'occupazione di spazi ed aree pubbliche, il canone per l'occupazione di spazi ed aree pubbliche, 
l'imposta comunale sulla pubblicità e il diritto sulle pubbliche affissioni, il canone per l'installazione dei mezzi pubblicitari e 
il canone di cui all'articolo 27, commi 7 e 8, del codice della strada, di cui al decreto legislativo 30 aprile 1992, n.285, 
limitatamente alle strade di pertinenza dei comuni e delle province. Il canone è comunque comprensivo di qualunque canone 
ricognitorio o concessorio previsto da norme di legge e dai regolamenti comunali e provinciali, fatti salvi quelli connessi a 
prestazioni di servizi»; 
 
DATO ATTO  CHE con deliberazione consiliare n.12 in data 26/03/2021, esecutiva, in relazione al combinato disposto dagli 
articoli 52 e 62 del D.Lgs. 15 dicembre 1997, n.446 e successive modificazioni:  

- È stato istituito il nuovo canone patrimoniale di concessione, autorizzazione o esposizione pubblicitaria con 
decorrenza dal 1°gennaio2021; 

-  È stato approvato il relativo regolamento;  

RICHIAMATA  la disposizione contenuta nel comma 817 dell’articolo1 della legge 160 del 27 dicembre 2019 che 
testualmente recita «Il canone è disciplinato dagli enti in modo da assicurare un gettito pari a quello conseguito dai canoni e 
dai tributi che sono sostituiti dal canone, fatta salva, in ogni caso, la possibilità di variare il gettito attraverso la modifica delle 
tariffe. Tenuto conto che, nel corso della gestione, essendo emersa la necessità di apportare alcune modifiche alle tariffe ora 
in vigore, è stato richiesto, all’ufficio, di predisporre i necessari atti.»;  
 
VISTI  i commi 826 e 827 del già citato articolo 1 della legge 160 del 27 dicembre 2019 con cui sono stabilite le tariffe 
standard rispettivamente annua e giornaliera del nuovo canone patrimoniale, modificabili in base a quanto stabilito dal 
comma 817 dello stesso articolo di legge; 
 
VISTA  la delibera di giunta n. 24 del 21.04.2021 di approvazione delle tariffe per l’anno 2021 che qui si intendono 
integralmente richiamate e confermate;  
 
ATTESO CHE secondo l'attuale quadro normativo, spetta al Consiglio Comunale il compito di approvare le tariffe TARI, 
definite sulla base del piano finanziario del servizio di gestione dei rifiuti redatto dal soggetto gestore e il processo di 
programmazione nel bilancio di previsione si completa con la definizione delle deliberazioni relative ai tributi e alle tariffe 
dei servizi, che supportano e danno contenuto alle voci di entrata del bilancio di previsione; 
RILEVATO che allo stato attuale il PEF 2022 è in fase di redazione si rinvia a successiva deliberazione; 
 
PRESO ATTO CHE sulla base dell’obiettivo di garantire invarianza di gettito si confermano per l’anno 2022 tutte le tariffe 
e aliquote previste per l’anno 2021, anche quelle non espressamente richiamate nel presente provvedimento ma in vigore; 
 
VISTO  l’art.1, comma169 della legge 27.12.2006, n.296, (leggefinanziaria2007), che testualmente recita: «169. Gli enti 
locali deliberano le tariffe e le aliquote relative ai tributi di loro competenza entro la data fissata da norme statali per la 
deliberazione del bilancio di previsione. Dette deliberazioni, anche se approvate successivamente all'inizio dell'esercizio 
purché entro il termine innanzi indicato, hanno effetto dal 1°gennaio dell'anno di riferimento. In caso di mancata 
approvazione entro il suddetto termine, le tariffe e le aliquote si intendono prorogate di anno in anno.»; 
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CON VOTI ESPRESSI sia da parte dei componenti presenti presso la sede comunale che dei componenti collegati da 
remoto interpellati per chiamata nominale con il seguente esito: 
 
FAVOREVOLI : N. 07 (SETTE) – BIASI - BIANCHERI – IERACE – ANASTASIO – FRANCESCHELLI – CIANCIO – 
PERRONE; 
 
ASTENUTI : N. 03 (TRE) – QUESADA – SCARINCI - SIMONETTA; 
 
CONTRARI : NESSUNO  
 

DELIBERA 
 
 
Per le motivazioni espresse in premesse che qui si intendono integralmente riportate; 
 

1. DI CONFERMARE  le tariffe del canone patrimoniale di concessione, autorizzazione o esposizione pubblicitaria 
come da deliberazione di Giunta Comunale n.24 del 21.04.2021 e contestualmente di confermare tutte le tariffe e 
aliquote relative ai tributi comunali vigenti anche quelli non espressamente richiamati; 

2. DI RINVIARE  a successiva deliberazione, nei termini ex lege previsti, l’approvazione del PEF 2022 e delle tariffe 
TARI 2022; 

3. DI DEMANDARE  al responsabile del servizio tutti gli adempimenti necessari all’attuazione del presente 
provvedimento;  

4. DI PROROGARE le aliquote e le tariffe per le quali non è intervenuta alcuna deliberazione di modifica (ai sensi 
dell’art. 1, comma 169, della Legge n° 296/2006), tra cui in particolare l’addizionale comunale Irpef, lo stesso dicasi 
per la tassa di soggiorno che si conferma integralmente; 

 

Infine, 
IL CONSIGLIO COMUNALE   

 
stante l’urgenza di provvedere in merito, con separata votazione unanime favorevole, espressa sia da parte dei 
componenti presenti presso la sede comunale che dei componenti collegati da remoto interpellati per chiamata 
nominale 

DELIBERA 
 

Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art.134, comma4, del Decreto Legislativo n. 
267/2000. 
 

Approvato e sottoscritto 

 

Il Presidente del Consiglio Comunale 

f.to Sig. Sandrino Anastasio 

Il Segretario Comunale 

f.to Dott.ssa Armanda D'Avanzo 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Il resoconto integrale degli interventi, come da registrazione audio, è conservato agli atti del Comune. 
 


